
BSMiaKlIKKAV 
V NAŠI DRŽAVI. 

Sorliranfe srezhiti hm-
didafov. 

Predvolitveni čas hiti in z njim se za
konito predpisane priprave bližajo 
flioncu. Državne kandidatne liste mora
jo biti predložene najpozneje 15 dni 
pred volitvami kasacijskemu sodiščvi v 
Beogradu v potrditev. Izročena lista, 
naj si še ni potrjena, se ne more več 
preklicati in tudi ne spreminjati. Čim 
bolj se bliža ta poslednji rok, tem bolj 
raste nervoznost v krogih glavnih čini
teljev okrog raznih državnih list. 

Te kandidatne liste zahtevajo pri se
stavljanju, preden se morejo končno 
predložiti, tako ogromnega dela, da se 
jžc tisti, ki so povzročitelji teh zakon
skih predpisov, prijemajo za glavo. Vse 
državne liste se imajo boriti z največji
mi težavami. Socialisti tarnajo o ovirah, 
ki se njim o njih niti sanjalo ne bi bilo, 
•in mnogi črnogledno napovedujejo, da 
£e jim morda sploh ne bo nosrečilo pra
vočasno sestaviti svojo državno listo. 
Hodžerova lista je zadela na velike po
težkoče v nekaterih srezih. Ljotičeva 
lista, 'kateri bi se pridružili »bojevniki« 
gg. Fabjančič, dr. Zore in Kuster, še 
vedno visi v zraku. 
| Kar se tiče državne liste g. ministrs
kega predsednika, poročajo časniki, da 
|je bilo delo, ki ga je bilo treba opraviti 
no določilih zakona o volitvi narodnih 

vinski odbor »Boja« bil enodušnega 
mišljenja, da bojevniki kot taki ne gre« 
do na volitve. Kljub temu pa so neka
terniki pod vodstvom g. Fabjančiča 
ustanovili »glavni bojevniški volilni 
odbor«, ki se je začel pogajati za me
sta na Jevtičevi državni listi. Pogajali 
so se dolgo z g. ministrom dr. Maruši
čem, toda pogajanja so padla v vodo. 
Nato so se spomnili na g. Ljotiča in 
njegovo opozicijonelno listo, ki bi na 
njej radi kandidirali nekaterniki. Pro
ti njim in proti bojevniškemu glasilu 
»Prelom«, ki je prešel v rO!:~ Fabjanči
čevcev, je ostro nastopil g. Stanko Vid
mar. Poslal je posameznim bojevniš
kim organizacijam pismo, ki jih v 
njem poziva, da mu pomagajo odstra
niti iz vodstva \ojevnikov naziranje, 
ki že ni več .' .šistično, temveč čisto 
enostavno teroristično. Podoba je, da 
se bo »sortiranje« bojevniških kandi
datov izvršilo po merilu in obsegu po' 
polnega »izsortiranja«. 

Znižanje banovinskih doklad. Fi
nančni minister je izdal s 1. aprilom 
veljavno odredbo, po kateri se znižajo 
banovinske doklade. Črtal jo takse na 
motorna vozila in bicikle. Trošarina na 
premog in na električno silo sta uki
njeni. Trošarine vseh banovin se bodo 
stekale v skupen fond. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Potovanja rumunskega zunanjega 

ministra. Zadnjič smo poročali, da je 
obiskal rumunski zunanji minister Ti
tulescu našega zunanjega ministra Jev
tiča v Beogradu in čehoslovaškega dr. 
Beneša v Bratislavi. Na vožnji preko 
Dunaja v Pariz je podal Titulescu čas
nikarjem izjavo, v kateri je povdaril, 
da je Mala zveza ali antanta v nepre
stanem stiku z vsemi evropskimi drža
vami in si nikakor ne želi, da bi se raz
delila Evropa v dva tabora. O vseh va* 
žnih vprašanjih obstoja v Mali antanti 
popolna jasnost ter soglasje. Za vsak 
slučaj je pripravljen sklep, ki bo objav
ljen v danem trenutku. Titulescu je na
daljeval v svoji izjavi, da potuje v Pa
riz, da se razgovori s francoskimi dr
žavniki o vseh važnih vprašanjih. Na 
povratku iz Pariza se bo pomudit Titu
lescu dalje časa na Dunaju in bo posetil 
tudi Moskvo. 

Parlamentarne volitve na Madžar
skem so se vršile v 174 volilnih okrož
jih v nedeljo dne 31. marca. Volitve so 
bile javne in se je potegovalo za 
mandate 350 kandidatov. 

Zaključek angleškonemšklh razgo
vorov v Berlinu. Angleški zunanji mi
nister Simon in lord Eden sta imela v. 

poslancev, ogronmo ter da so ga komaj 
zmogli, čeprav je bil v ministrstvu za 
notranje zadeve ustanovljen poseben 
oddelek za volitve. Jako zamudno je 
bilo delo s »sortiranjem« srezkih kan
didatov, kojih bo ostalo povprečno po 2 
za vsak srez. 

In baš to »sortiranje« je stvar, ki se 
\B kandidatje najbolj bojijo. Njihovo bo
jazen povečuje nesigurnost, po katerem 
določilu se bo vršilo sortiranje. Kakšne 
sorte imajo prednost? Katera kakovost 
bo izbrana, odnosno nagrajena? Kakš
na razumska in moralna sposobnost in 
vrednost se zahteva? Kandidacijski od
bori po raznih .rezih nimajo pravice 
sortiranja, marveč samo predlaganja; 
zato pa so »toplo pozdravljali misel«, 
da se nosilcu državne liste predloži več 
kandidacijskih oseb. Tako je bila n. pr. 
na posvetovanj i »razširjenega« volil
nega odbora v Konjicah po poročilu 
časnikov poleg kandidatur g. Jereba in 
g. Gajšeka »toplo pozdravljena misel«, 
da se predloži nosilcu nacionalne liste 
g. Jevtiču še kandidatura ?. Seručarja 
Tranca, posestnika iz Konjic, in g. Kot
nika Ignaca, posestnika in trgovca iz 
Vitanja. 

Materiala za sortiranje je torej več 
ko preveč. Izpolnil se bo na tem mate
rialu znani rek: »Veliko poklicanih, pa 
malo izvoljenih.« Zato pa mnogi nočejo 
s svojimi kandidaturami povečevati te
ga materiala, marveč se rajši zadovo
ljujejo s sigurnimi mesti sortirancev v 
senatu. 

Sortiranje »bojevniških« kandidatov 
vršijo sedaj delegati posameznih bo
jevniških skupin. Pravzaprav tega sor
tiranja ne bi bilo treba, ker je bano
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Berlinu, kakor smo že poročali, razgo
vore s Hitlerjem in nemškimi državni
ki. Ob tej priliki so prišli Nemci na dan 
z novimi zahtevami, katere bodo pred
ložili Angleži ia konferenci zastopni
kov Anglije, Italije in Francije v Stresi 
na Italijanskem. Ta posvetovanja se 
bodo vršila v sredini aprila. Angleško 
časopisje je objavilo nove nemške zah
tevo, katere sicer Nemci na zunaj zani
kajo, pa bodo že najbrž resnične in so 
v glavnem naslednje: 1. Enakost nem
ških letalskih vojnih sil t angleškimi 
in francoskimi. 2. Pravico do vojne 
mornarice v bsogu 400.000 ton. Nem
ška mornarica bi t/»j bil<> še enkrat ta
ko močna, kakor je francoska na pod
lagi vašingtonske pogodbe. 3. Vzhodna 
Prusija se naj združi z ostalim pruskim 
ozemljem po odstranitvi koridorja ali 
prehoda, ki obstoji med Nemčijo in 
Poljsko. Sedaj vzhodna meja Nem
čije ne sme veljati kot nekaj trajnega. 
4. Poprava ncmškočehoslovaške meje 
ter priključitev po Nemcih naseljenega 
ozemlja k Nemčiji. 5. Gospodarska spo
jitev z Avstrijo. Ako bi izpolnile Italija, 
Angleška in Francija naštete nemške 
zahteve, bi bila Nemčija pripravljena, 
da se ponovno vri  v Ženevo in podvrže 
sklepom Društva narodov. 

Nova vlada v Belgiji. V Belgiji so do
bili po daljši krizi novo vlado, katero 
je sestavil katolik van Zeeland. V novi 
vladi je ostalo 7 članov dosedanje vla
de. Strankarska opredelitev nove vla

de je tale: 6 katoličanov, 4 liberalci in 5 
socijalistov. 

Vlada na Poljskem je odstopila. Ta 
ostavka je v zvezi s sprejetjem nove 
ustave. Predsednik republike je sprejel 
ostavko in je poveril nalogo za sestavo 
nove vlade Valeriju Slaveku, predsed
niku vladnega bloka. Polkovnik Vale
rij Slavek je sestavil po kratkem po
svetovanju vlado. Razen bivšega pred
sednika vlade so ostali v vladi vsi do
sedanji ministri. Nova vlada je bila koj 
zaprisežena. 

Odposlanec Anglije v Moskvi. Odpo
slanec angleške vlade lord Eden je ob
iskal dne 28. marca Moskvo, kjer je 
imel razgovore z diktatorjem Rusije 
Stalinom in s komisarjem za zunanje 
zadeve Litvinom. Eden je bil slovesno 
sprejet in pogoščen. 

Odstop vlade na Španskem. Španska 
Lerrouxova vlada je odstopila dne 29. 
marca. Vzrok odstopa je nesporazum 
radi pomilostitve ali usmrtitve na smrt 
obsojenega socialističnega poslanca 
Gonzalesa Pene, ki je bil duhovni vo
ditelj lanskega krvavega upora v ok
tobru. Desnica vlade je zahtevala iz
vršitev smrtne obsodbe; levica z mi
nistrskim predsednikom je bila za po
miioščenje. Tudi predsednik republi
ke se je izjavil za pomilostitev. Nova 
vlada bo sestavljena sigurno iz strank, 
ki so bile dozdaj zastopane v vladi. 


